

“我希望来就诊的患者越来越少！”

本报记者 刘畅

2月3日，记者一大早就来到郑州市中心医院门诊楼体验了一把新春就诊。

上午8时30分，一走进门诊大厅记者就发现，挂号台前已经有十多名患者在咨询挂号；大厅内开放的4个交费窗口前有多名患者在排队；西药房的取药窗口内几位准备就绪的药剂人员正在恭候着患者的到来；穿梭在门诊大厅内的导医们也在不时地解答着患者的询问。除了患者比平日略有减少之外，这里

的景象与平日并无两样。

“俗话说‘不出十五都是年’。要不是难受得狠，这过年的我也不愿到医院看病！”在内分泌科的候诊室内，一名50多岁的女性患者和记者攀谈了起来。不多时，就轮到这位女性患者就诊。走进诊室后，她还没坐稳就急忙对接诊的主任医师李清楚说：“大夫，我这几天心慌得厉害，血糖一直高，咋下不去，您快看看是不是病情变化了？”

“您先别急，慢慢说。您是今天才感觉不舒服还是难受好几天了？在家里测血糖了没？”李清楚一边询问，一边翻看这位女士的病历。“高了好几天了，大年初三测的血糖值是7点多，今天早上空腹测的血糖值是7.6。我这两天感觉头晕、心慌、走路没劲儿，视力也模糊。”这位女士不断地补充主诉。“初三就不舒服了，咋现在才来？有病可不能耽搁，您先去做一个餐后血糖的测试，结果出来了咱们

再看看怎么用药。”在李清楚开出了检验单后，这位女患者离开了诊室。

“过年期间，老百姓受传统观念影响不愿到医院看病，有病总是拖着熬着，有的人还耽误了病情。”送走了这位女患者后，李清楚向记者介绍起今年春节的接诊情况，“我们科室平时接触的多是慢性病患者，患者拖着熬着不来就诊的问题就更严重了。春节期间，我们这里的患者明显比平时减少了，可是假期结

束后又迎来了一个患者就诊的小高峰。”

据李清楚介绍，慢性病患的生活管理很重要，许多患者的正常生活习惯在春节期间会被打破，过喜、过累、过度饮食，都会让疾病加重。因此，慢性病患者自我管理非常必要，病情反复后及时就医更为重要。有时，及早就医就是挽救生命。“想要不看病，先要不生病。我真希望来就诊的患者越来越少，大家都能过一个平安健康年！”



为过节延误老人治疗 经抢救老人幸脱险

本报记者 李季 通讯员 张彩凤

1月23日晚7时左右，开封市中医老年病科被送来一位病情危重的老人。老人今年81岁，因上呼吸道感染合并感染发热不退入院。老人有10多年的甲亢病史，一年多的高血压病史，此前已在家庭卧床一个多月。家人希望过完年再送老人住院治疗。没想到，老人病情不断恶化，家人这才拨打了120急救电话。

接到患者后，值班的医护人员迅速进行抢救。经检查，老人属重度营养不良，且有脱水症状，属于典型的“恶病质”状态。老人家属说，近来老人毫无食欲，已连续两天未进食。看到老人呼吸艰难，家人一直催促值班护士尽快为老人吸痰。这时医护人员发现老人腹部僵硬，怀疑疑点在干于排便不畅。询问家属后，医生了解到老人已数日未排便，担心其会因肠梗阻导致肠道坏死等多种并发症，造成生命危险，立即安排护理人员为老人灌肠通便。

灌肠3次后，见老人还没有排便的迹象，护士就用手为老人抠大便。老人肠道通畅后，其他体征开始恢复正常。

事后，医生告诉记者，受传统习俗和观念影响，很多老人忌讳在春节期间看病，甚至不少住院患者也要求在春节期间出院，回家过年。但老年患者病况大多较为复杂，病情随时都有可能发生变化。她提醒患者及家属，病情不允许出院时千万不要冒险出院，应待病情稳定或明显好转后再出院。出院后，还应牢记医嘱，按时服药，根据病情合理调整膳食，如病情出现反复则应尽快回到医院接受规范化治疗。

猜灯谜 赏彩灯 闹元宵



2月3日下午，河南省人民医院东院广场彩灯高悬，近300多名职工、职工家属和患者在欢声笑语中猜灯谜、玩游戏，构成了一幅欢乐祥和的景象。据了解，这类灯谜会医院已为患者连续举办了7年。

李莉 尹沈沈/摄



2月2日下午，医护人员与患者正在猜灯谜。当日，平顶山市第一人民医院举行了一年一度的医患元宵灯谜会，灯谜会场挂满了写有灯谜的彩色纸条，到处人头攒动，热闹非凡，洋溢着欢乐的节日气氛。

王平 赵毅/摄



商丘市第二人民医院坚持举办医患联欢元宵猜灯谜活动二十载，有效活跃了职工文化生活，进一步密切了医患关系。图为2月3日该院医护人员与患者家属正在院内聚精会神竞猜灯谜。

赵惠民 文广 程锦/摄



元宵节前夕，新安县中医院举行了拔河比赛，以丰富和活跃职工的业余文化生活。各临床科室、医技科室和后勤科室共组成8个代表队。经过激烈角逐，急诊妇产科代表队、外一科、外二科代表队分别荣获冠、亚军。

刘永胜 郭环都 邓娟娟/摄

图说新闻

短讯快车

新郑市卫生局 荣获首届郑州慈善大奖提名奖

本报讯 (记者 卜俊成 通讯员 田胜利)日前，在中共郑州市委宣传部等部门联合举办的“善行绿城，祈福郑州”首届郑州慈善大奖颁奖晚会上，新郑市卫生局荣获首届“郑州慈善大奖”唯一一家最具影响力的爱心单位提名奖，也是全省卫生系统唯一获此殊荣的单位。新郑市卫生局局长党委书记、局长李长法受邀参加了颁奖晚会。

漯河医专 喜获省第三届大学生艺术展多个奖项

本报讯 (记者 王明杰 通讯员 雷胜学 卫永强)近日，河南省第三届大学生艺术展暨首届学生合唱节戏剧节活动评奖结果揭晓，漯河医学高等专科学校喜获多个奖项。

据介绍，漯河医学高等专科学校原纪委书记丁保乾的书法作品《竹雨松风琴韵 茶棋梧月书生》和《德高为师 功德无量》分别获书法类一等奖和二等奖；刘冰的舞蹈《天下无双》和论文《音乐治疗学在医学专科学校发展的分析》分别获艺术表演类三等奖和艺术教育科研论文类二等奖。

开封市 举办首届少年儿童安全知识竞赛

本报讯 (记者 李季)日前，开封市举办了首届少年儿童“安全预防与自救教育”知识竞赛颁奖仪式。

开封市首届少年儿童“安全预防与自救教育”知识竞赛由开封市团市委、市教育局等多部门联合举办，目的是通过大力普及少年儿童安全预防与自救知识，增强其防范意识，提高其防范能力，努力推进少年儿童形成良好的学习、生活习惯和安全自救素养，从而不断预防和减少意外伤害事故的发生。据了解，这项活动在开封市各小学开展3个月以来，参加学生近万人。

濮阳市妇幼保健院 节后为职工送上健康大礼包

本报讯 (记者 陈述明 通讯员 尚雪萍 吴雪峰)1月29日，节后上班的第一天，濮阳市妇幼保健院为全院职工送上一份健康大礼包——为全院职工包括离退休人员体检。

为保障全院职工身体健康，体现医院大家庭的温暖与和谐，该院领导班子决定对全院近500名职工进行健康体检，做到有病早发现、无病早预防，切实保障职工身体健康。此次体检为两周时间，检查项目有血常规、尿常规、肝功能、肾功能、血糖、血脂四项、乙肝五项等。

河南省2010、2011年国债卫生项目建设进度一周排行榜

截止日期：2012年2月5日

名次	项目市(县)	项目总数 (1390所)	开工		开工率 (%)	加权值
			开工建设总数	其中 主体工程完工个数		
1	长垣县	1	1	1	100.00	100.00
2	新蔡县	35	35	34	100.00	97.71
3	固始县	17	17	17	100.00	97.06
4	鹿邑县	28	27	27	96.43	96.43
5	兰考县	13	13	13	100.00	96.15
6	项城市	19	19	18	100.00	95.79
7	信阳市	194	194	185	100.00	95.00
8	周口市	262	261	244	99.62	93.66
9	驻马店市	136	136	130	100.00	93.53
10	商丘市	162	159	150	98.15	92.47
11	开封市	86	86	79	100.00	91.74
12	郑州市	16	16	14	100.00	90.00
13	南阳市	85	83	67	97.65	78.47
14	中牟县	6	6	5	100.00	78.33
15	洛阳市	61	61	44	100.00	77.70
16	焦作市	39	35	30	89.74	71.79
17	濮阳市	31	31	23	100.00	71.29
18	郑州市	22	22	17	100.00	68.18
19	巩义市	5	5	3	100.00	68.00
20	新乡市	51	43	32	84.31	67.06
21	平顶山市	27	25	17	92.59	65.19
22	漯河市	15	14	10	93.33	62.00
23	许昌市	25	20	16	80.00	57.20
24	三门峡市	13	13	7	100.00	55.38
25	安阳市	18	18	10	100.00	53.33
26	鹤壁市	8	7	6	87.50	52.50
27	汝州市	6	6	3	100.00	51.67
28	滑县	4	2	2	50.00	50.00
29	永城市	4	3	2	75.00	42.50
30	济源市	1	1	0	100.00	20.00

注：1.本表依据加权值进行排名。2.竣工项目单位同时也是主体工程完工单位。

新乡中原医院管理中心召开通讯员表彰大会

本报讯 (记者 常俊伟 通讯员 熊鹰 苏鹏飞)近日，新乡中原医院管理中心在所属新乡市中心医院多功能厅，隆重召开2012年宣传工作会议暨优秀通讯员表彰大会。管理中心董事长、总经理谢振斌出席会议并作重要讲话。所属5家医院宣传部门负责人及通讯员共200余人参加了会议。管理中心监事长、党委副书记、纪委书记张金萍主持会议。

会上，谢振斌作了题为《加强医院宣传，树立良好形象》的报告。他指出，近年来，新乡中原医院管理中心的宣传工作以学

习宣传贯彻党的十七届五中全会和十七届五中全会精神为主线，以全面推进医改与医院建设为重点，以“创先争优”和“三好一满意”活动为契机，认真贯彻新乡市委、市政府宣传工作会议精神，统一思想、创新思路、凝聚力量、真抓实干，为该中心及各医院的改革发展稳定和各项任务目标的顺利完成营造了良好的文化氛围，为扩大该中心影响、推动医院建设作出了积极贡献。

谢振斌对管理中心和所属的5家医院一年来的宣传工作成效概括出7个特点：一是认识程度明显提高，医院宣传工

作在管理中心和所属各医院工作整体框架中的重要地位进一步突出。二是领导力量得到加强，工作责任进一步明确并逐步强化。三是宣传队伍有所壮大，成员写作能力和宣传水平进一步提高。四是阵地建设逐步加强，自身阵地和媒体阵地得到有效巩固，网络阵地作用初显。五是激励机制不断健全，宣传工作的长效机制不断健全并发挥积极效应。六是工作联系日益密切，宣传工作者积极主动、宣传部门统筹协调、各新闻单位积极支持的宣传工作机制日趋形成。七是稿件数量大

幅攀升，宣传质量稳步提高。为进一步做好今后的医院宣传工作，谢振斌在会上提出了3个方面的要求：一是正视成绩，提炼经验，直面不足，理清思路，切实增强做好新形势下医院宣传工作的使命感和责任感。二是高举旗帜，围绕大局，服务临床，改革创新，自觉把握医院宣传工作的正确方向。三是突出特色，建好阵地，完善机制，夯实基础，扎实做好医院宣传工作。会上，对过去一年在医院宣传工作中表现突出的人员进行了表彰，向6名先进宣传工作

者和15名优秀通讯员颁发了证书和奖品。谢振斌表示，希望受到表彰的同志珍惜荣誉，继续努力，再创佳绩；希望管理中心和所属5家医院的宣传工作者要学习先进，唱好主旋律，打好主动仗，为扩大管理中心和所属各医院的知名度、提升影响力、为医院做强做大、树立良好形象而继续努力。同时，他要求各医院高度重视宣传工作，加大对宣传工作的支持力度，注重对宣传工作的投入，确保宣传工作任务落到实处，努力把宣传工作提高到一个新水平。

